



Дорогие соседи! Уважаемые жители муниципального образования Невская застава!

1 июня во всем мире отмечают День защиты детей. И это повод задуматься о проблемах, с которыми сталкивается юное поколение. Педагоги, родители, представители органов власти, в том числе и самой близкой к людям муниципальной власти, все неравнодушные люди обязаны совместными усилиями оберегать детей от подростковой преступности, наркомании, алкоголизма, курения; объяснить мальчишкам и девчонкам какую опасность несет включение в деятельность криминальных структур, экстремистских сообществ и деструктивных сект.

Подготавливая ребят ко взрослой жизни, нельзя забывать о том, что они имеют право на счастливое детство. Необходимо изжить такие явления в жизни детей, как сиротство, нищета, бродяжничество, насилие, сексуальная эксплуатация. Особая забота требуется детям с тяжелыми, в частности, врожденными заболеваниями.

Дети смотрят на нас, взрослых. Они во многом копируют наши систему ценностей и модели поведения, наше отношение к другим членам семьи, к окружающим, к природе, к интересам своей Родины. Поэтому прежде всего мы должны защитить их от дурного примера, а также от равнодушия и бездушия, лицемерия и цинизма.

Дети — самое дорогое, что есть у нас. В наших силах уберечь их от невзгод, воспитать достойными людьми, которые когда-нибудь возьмут на себя ответственность за будущее России.

Павел Константинович КАРПОВ,
Глава муниципального образования

Алексей Владимирович ПРОНИН,
глава местной администрации

СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ!



Одним из любимых многими жителями нашего округа событий в календаре Невской заставы является семейный физкультурный праздник «Мама, папа, я — спортивная семья».

Победители у этих соревнований есть, а вот проигравших нет: все участники, как самые маленькие, так и

взрослые, возвращаются домой с прекрасным настроением!

В июле 2023 года жителей округа пригласили на площадку по адресу ул. Седова, 28. Два часа пролетели незаметно! За это время семейные команды успели принять участие в разнообразных веселых стартах и в турнире по городкам. Призерам соревнований торжественно вручили грамоты, медали, кубки. Все участники унесли с собой памятные футболки.

ВСТРЕЧИ С ЖИТЕЛЯМИ — 2024

Депутаты Невской заставы не только ведут регулярный прием граждан в помещении Муниципального совета, но и сами выезжают на встречи с жителями.

Так, в феврале 2024 года Глава муниципального образования П.Карпов, глава местной администрации А.Пронин и депутат Муниципального совета Ю.Григорьев посетили Отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста №1 (пр.Обуховской Обороны, 95, корп.9). В ходе встречи обсудили пожелания ветеранов по благоустройству отдельных зон, посадку новых деревьев.



На встрече П.Карпова и А.Пронина с активистами общества инвалидов на повестке дня было благоустройство внутридворовых территорий, в частности, ремонт дорожного покрытия и установка лежачих полицейских.



А.Пронин проинформировал инициативную группу граждан о предстоящих в 2024 году досуговых мероприятиях. На другой встрече с гражданами главы местной администрации в центре внимания были уборка наледи на дорогах внутри дворов и придомовых территориях. В свою очередь депутат Ю.Григорьев выслушал и поддержал пожелания жителей и сотрудников детского сада №3 об увеличении числа спортивных мероприятий для родителей с детьми, установке скамеек, омоложении кустов, посадке деревьев.



В ходе заинтересованной и полезной для всех участников беседы П.Карпова с инициативными жителями был поднят проблема сквозного проезда огромного количества машин через двор во время пробок по ул.Седова, установка лежачих полицейских и знака «парковка запрещена».



По итогам этих и других встреч Глава муниципального образования и глава местной администрации рассматривали предложения жителей на совещаниях с сотрудниками органов местного самоуправления. Наиболее интересные и дельные предложения «взяты на карандаш».

Пульс Невской заставы

Доброй традицией МО Невская застава стала организация бесплатных познавательных экскурсий. Летом 2023 года депутаты пригласили жителей округа посетить Выборг, Кронштадт, монастыри Волхова, Ломоносов, Гатчину, Павловск, Пушкин, крепость Орешек. А также прокатиться на кораблике по рекам и каналам Санкт-Петербурга.



1 сентября 2023 года всем ребятам, поступившим в 1-й класс, МО Невская застава преподнесло подарок — набор первоклассника. Глава муниципального образования П.Карпов и глава местной администрации А.Пронин приняли участие в торжественной линейке учащихся школы № 327, а депутат Муниципального совета Ю.Григорьев — в линейке школы № 329.



В 2023 году в соответствии с муниципальной программой благоустройства на территории Невской заставы были кардинально реконструированы две детские площадки — на ул. Ольминского, 14 и на пр. Елизарова, 19. Надеемся, что обновленные игровые городки порадовали и самых юных жителей нашего округа, и их родителей. Ранее, в 2022 году, новые детские площадки появились по следующим адресам: пр. Обуховской обороны, 89, пр. Обуховской обороны, 90, а также ул. Бабушкина, 29, корп. 2; новая спортивная площадка по адресу ул. Крупской, 7; площадка комбинированного типа (детская и спортивная) по адресу ул. Ольминского, 8. Еще раньше площадки с современ-



ным покрытием и новым игровым оборудованием были обустроены на внутриворотовых территориях по адресам: ул. Обуховской обороны, 35-39, ул. Крупской, 15 (комбинированного типа), ул. Седова, 26-28, ул. Ольги Берггольц, 17 (комбинированного типа).

Депутаты Муниципального совета и сотрудники Местной администрации МО Невская застава всегда участвуют в традиционных Днях благоустройства — весеннем и осеннем субботнике. Муниципалы приводят в порядок участок, примыкающий к помещению органов местного самоуправления на углу улицы Седова и проспекта Елизарова. Пользуясь случаем, просим наших читателей заботиться о чистоте своего города и района и призываем в будущем присоединиться к участникам субботников.



В декабре 2023 года на заседании общественного Координационного совета (КС) МО Невская застава, посвященном итогам года и планам на предстоящий период, знак Почетного жителя муниципального образования был вручен председателю КС Никитиной Светлане Алексеевне.



Также в 2020–2023 году звания Почетный житель удостоены: активисты ветеранского движения Савичева Людмила Георгиевна, Зубова Ольга Юрьевна, Васильев Николай Гурьевич, Мещерова Валентина Павловна; участники общества инвалидов Антипкина Лариса Сергеевна, Березина Татьяна Дмитриевна, Янковская Нина Николаевна; бывший руководитель подросткового центра «Невский», проработавшая на это должности три десятилетия Миронова Татьяна Алексеевна; представители организации «Жители блокадного Ленинграда» Шведова Лидия Павловна, Кирпичева Людмила Михайловна; активист организации воспитанников детских домов блокадного Ленинграда Гусева Лидия Павловна; преподаватель русского языка и литературы школы № 329 Григорьева Наталья Васильевна.

25 января 2024 года в Палевском саду к памятнику нашей землячке, знаменитой блокадной поэтессе Ольге Берггольц легли живые цветы. В возложении приняли участие Глава муниципального образования П.Карпов, глава местной администрации А.Пронин, депутат Муниципального совета Ю.Григорьев, воспитанники детского сада № 3, жители Невского района. Торжественно-траурные и празднич-



ные мероприятия, приуроченные к годовщинам ключевых событий Великой Отечественной войны и битвы за Ленинград, проходят тут по инициативе депутатов Муниципального совета регулярно.

В 2024 году жители и защитники блокадного города по решению Правительства Санкт-Петербурга города были награждены почетным знаком «В честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады». В Невской заставе в торжественном награждении ветеранов с вручением почетных знаков приняли участие депутаты Муниципального совета и сотрудники Местной администрации. В частности — Глава муниципального образования П.Карпов, глава местной администрации А.Пронин, депутаты Муниципального совета Ю.Григорьев и В.Балабушкин. Также блокадникам были вручены подарки от органов местного самоуправления.



При активном участии органов местного самоуправления МО Невская застава — депутатов Муниципального совета, Главы муниципального образования и главы местной администрации наш округ получает уличное освещение. В августе 2023 года закончены работы по наружному освещению квартала, ограниченного ул. Бабушкина, ул. Ольги Берггольц, ул. Пинегина, пр. Елизарова. С середины мая 2024 года планируется начать аналогичные работы в квартале между ул. Седова, ул. Крупской и ул. Зубковской. Разрабатывается проектная документация на наружное освещение кварталов, ограниченных а) ул. Седова, пр. Елизарова, Большим Смоленским проспектом, б) ул. Седова, ул. Ольги Берггольц, ул. Невзоровой, пр. Елизарова.



«ЛЕЙБ-КАЗАКИ»

Осенью жители муниципального округа Невская застава могут отметить своеобразный «краеведческий юбилей»: 250 лет назад, 12 ноября 1774 года началось формирование элитных казачьих подразделений, которые несколько десятилетий квартировали на нашей территории.

В этот день, выполняя поручение Екатерины II, Григорий Потемкин отправил на Дон предписание отобрать самых лучших казаков для службы при дворе Ее Величества. Прибывшим в Санкт-Петербург в декабре 1775 года Донской и Чугуевской казачьим командам были предоставлены для расквартирования «Кирасирские конюшни и имеющиеся при оных светлицы». Велено было «для освещения и отопления тех светлиц отпускать дрова и свечи на том же самом основании как пред сим, во время кирасирского поста, отпускалось, а равным образом людям провиант и на лошадей фураж отпускать».



Если верить старинным картам, то находились конюшни там, где сейчас территория, ограниченная улицами Профессора Качалова, Глазурной и Хрустальной, а также центральной частью сада им. 30-летия Октября. Но, вполне возможно, что карты XVIII века неточны и расположение казарм надо отнести ближе к улице Бехтерева. Данные о строительстве в XVIII в. скудны, как по причине плохой сохранности архивов, так и потому, что в разных ведомствах того времени немало делалось по словесным распоряжениям, не фиксировавшимся на бумаге.

Поэтому мы не можем сейчас с полной уверенностью сказать, для кого и когда данные конюшни были построены изначально и кого в них сменили казаки.

Личный состав команд сменялся каждые два года. Многие из числа приехавших в Петербург казаков были заслуженными и испытанными в бою воинами. Смотрелись они внушительно, их появление на улицах всегда представляло собой зрелище захватывающее и запоминающееся. Службу при дворе они несли в караулах и разъездах, стояли на постах в дворцовых залах и за их пределами, выступали с показательными конными номерами перед иностранцами. В ходе начавшейся в 1788 году войны со Швецией из придворных команд образовали боевую часть — Лейб-казачий конвойный эскадрон, который самоотверженно сражался в течение трех лет и не раз отличился на поле брани.

Наряду с казачьими командами в старых кирасирских казармах квартировал и созданный одновременно с ними Лейб-гусарский эскадрон. Первые лейб-гусары были набраны из различных гусарских полков, а в дальнейшем эскадрон пополнялся вольноопределяющимися из дворян, лучшими воинами армейских частей и иностранцами красивой наружности и высокого роста.

В 1796 г. соседи были ненадолго объединены в сводный Лейб-Гусарский Лейб-Казачий полк, но уже через два года данное воинское подразделение разделили: гусарские эскадроны составили Лейб-гвардии Гусарский полк, а казаки — Лейб-гвардии Казачий полк. В последующие несколько лет кирасирские конюшни принадлежали только гусарам, которым, впрочем, там было тесно. Поэтому за Невской заставой — в казармах и на квартирах в Смоленской ямской слободе — помещался только один батальон из двух. Что касается лейб-казаков, то они в то же время занимали обывательские квартиры в Московско-Ямской части (ныне район ул. Достоевского).

В 1802-м Лейб-гвардии Гусарский полк был переформирован и переехал в Царское село. Бывшие кирасирские казармы, судя по всему, на два года опустели и продолжили ветшать. Однако уже в 1804 г. их вновь передали казакам. Впрочем, в них смог разместиться только один эскадрон. Два других стояли в квартирах в Волковой деревне и Смоленской ямской слободе. Эта диспозиция сохранялась вплоть до 1853 года, когда был построен новый комплекс казарм гвардейских казачьих частей (современный адрес — наб. Обводного канала, 21-39).

По материалам книги С. Б. Борзенко
«Невская застава. Взгляд сквозь столетия»



Одним из важнейших приоритетов работы депутатов Муниципального совета МО Невская застава и сотрудников Местной администрации является сохранение и развитие «зеленых зон» в округе. Они не только украшают внутриквартальные территории, но и улучшают экологическую обстановку. За 2022–2024 годы в Невской заставе силами органов местного самоуправления высажено 114 деревьев и 1267 кустов.

Весной 2024 года началась реконструкция детской площадки по адресу ул. Ткачей, 52 (на снимке). Работы будут закончены не позднее 10 июня. По плану, утвержденному органами местного самоуправления МО Невская застава, здесь произведут ремонт набивного покрытия и существенно обновят детское игровое оборудование. Также летом 2024 года будет проведено комплексное благоустройство на внутриквартальной территории у дома по ул. Ольминского, 27. Проект включает в том числе создание новой детской площадки с резиновым покрытием и зоны отдыха со скамейками, обустройство дорожек из тротуарной плитки и восстановление газона. В одном из номеров нашей газеты опубликуем фотографии: как данный участок выглядел до начала производства работ и как он преобразился.



УРОВНИ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ОПАСНОСТИ

Органы власти могут устанавливать уровни террористической опасности, предусматривающие принятие мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства.

Этих уровней три:

— **повышенный** («синий») — требуется подтверждение информации о реальной возможности совершения теракта;

— **высокий** («желтый») — есть подтвержденная информация о реальной возможности совершения теракта;

— **критический** («красный») — имеется информация о совершенном теракте либо о совершении действий, создающих непосредственную угрозу теракта.

При «синем» уровне проводятся:

— внеплановые мероприятия по проверке информации;

— дополнительный инструктаж сотрудников силовых структур и персонала потенциальных объектов террористических посягательств;

— выставление в общественных местах усиленных патрулей;

— усиление контроля в ходе проведения досмотровых ме-

роприятий на объектах транспорта;

— проверки и осмотры объектов газовой инфраструктуры и энергетических систем;

— инженерно-техническая разведка основных маршрутов передвижения участников публичных и массовых мероприятий, обследование потенциальных объектов террористических посягательств и мест массового пребывания граждан;

— информирование населения о том, как вести себя в условиях угрозы совершения теракта.

При «желтом» уровне наряду с мерами, принимаемыми при установлении «синего» уровня, проводятся:

— розыск террористов на транспорте, а также на наиболее вероятных объектах террористических посягательств;

— усиление контроля за соблюдением порядка регистрации и снятия с учета граждан России,

а также за соблюдением иностранными гражданами и лицами без гражданства порядка проживания, пребывания, въезда, выезда, транзитного проезда через территорию РФ;

— уточнение расчетов имеющихся сил и средств, предназначенных для ликвидации последствий терактов и проведения спасательных работ;

— дополнительные тренировки по практическому применению сил и средств, привлекаемых в случае возникновения угрозы теракта;

— проверка готовности персонала потенциальных объектов террористических посягательств;

— определение мест, пригодных для временного размещения людей, источников обеспечения их питанием и одеждой;

— перевод медицинских организаций в режим повышенной готовности;

— оценка возможностей по оказанию медпомощи в неотложной или экстренной форме, а также по организации медицинской эвакуации.

При «красном» уровне помимо мер, применяемых при введении «синего» и «желтого» уровней, проводятся:

— приведение в состояние готовности группировки сил и средств, созданной для проведения контртеррористической операции;

— перевод соответствующих медицинских организаций в режим ЧС;

— усиление охраны наиболее вероятных объектов террористических посягательств;

— создание и обеспечение пунктов временного размещения;

— принятие неотложных мер по спасению людей, охране имущества; содействие работе спасательных служб;

— приведение в состояние готовности транспортных средств, медицинских организаций, центров экстренной психологической помощи;

— усиление контроля за передвижением транспортных средств, проведение досмотра с применением технических средств обнаружения оружия и взрывчатых веществ.